

穗今年經濟總量料超萬億

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報道) 2010年是廣州「十一五」的收官之年，預計今年廣州經濟總量將邁上萬億元新台階，僅次於上海和北京名列第三，人均生產總值將超過10萬元。廣州擬在「十二五」期間搭建3個千億元級支柱產業，3個百億元級戰略性新興先導產業，基本建成華南科技創新基地。

2010年，廣州經濟總量在全國5個中心城市中排第三位。上海13800億元處第一位，北京11800億元第二位，廣州目前以9130億元居第三位，廣州市長萬慶良表示廣州今年有望超過1萬億元。

擬建3個千億元級支柱產業

萬慶良說：「廣州在科技創新方面還有很大的差距，科技和教育資源的優勢並沒有得到充分發揮。」為此，廣州在「十二五」時期要集中力量打造3個千億元級戰略性新興支柱產業，3個百億元級戰略性新興先導產業，建成華南科技創新中心，成為國家知識創新和技術創新高地、國家先



■萬慶良稱，廣州要建成華南科技創新中心。資料圖片

香港文匯報訊(記者 王穎、實習記者 曹真真、實習生 黃丹 長沙報道) 湖南省交通廳日前對外公佈，2011年該省交通計劃投資初定900億元，其中高速公路投入675億元。其中長株潭外環線、京港澳高速公路拓改工程將有望於明年內開工。

湘明年交通投九百億

據規劃，湖南2011年的計劃投資將重點加快完善路網結構，重點發展以湘江為龍頭的內河航運、積極推進綜合運輸體系建設等。其中，省高速公路計劃投資675億元，續建3,922公里，建成通車189公里，新開工長株潭外環線等389公里。國省幹線計劃投資113億元，重點加快省級通道、省域幹道和重要港口、運輸樞紐等節點連接線建設。農村公路將計劃投資80億元，新建農村公路15,000公里。內河航運方面投資20億元，將重點發展以湘江為龍頭的內河航運。

上海澳門航線開通

香港文匯報訊(實習記者 錢修遠 上海報道) 繼開通台灣、香港定期通航點後，上海虹橋國際機場於日前正式開通上海虹橋至澳門的往返航班。

據悉，虹橋機場至澳門的定期航線由上海航空、澳門航空兩家航空公司共同執飛，日均出入境航班各1架次。澳門航空先期執飛，使用A319/320機型，進出虹橋機場時刻分別為21:10和8:50。上海航空將於2011年1月1日開航，進出虹橋機場時刻分別為15:05和8:50。

日均出入境航班各1架次

相關人士表示，上海「虹橋—澳門」航線的開通不但使滬澳兩地旅客往來提供多一個選擇，還為兩岸四地居民的往來提供了更多便利。由於上海虹橋機場離上海市區很近，只有10多分鐘車程，乘客購物、住宿都比較方便，將會吸引更多商務觀光人士。

虹橋邊檢站相關負責人表示，將調整中國公民通道和外國人通道的比例，並依據API旅客信息預報系統，提前預判旅客成份，適時增開中國公民通道。「正常情況下，辦理一名持港澳通行證旅客邊防檢查手續時間不超過15秒鐘，95%旅客候檢時間不超過25分鐘。」虹橋邊檢站鄭重承諾。



■上海虹橋至澳門的往返航班日前正式開通。

哈科利鄂市建光伏產業基地

香港文匯報訊(記者 黃力力 內蒙古報道) 據悉，哈科利國際公司與鄂爾多斯市政府、鄂市伊金霍洛旗政府日前簽署投資合作協議，哈科利公司將總投資80億元(人民幣，下同)在伊旗建設太陽能光伏產業項目。

哈科利太陽能光伏產業項目計劃用5年時間、分兩期建設。一期工程計劃投資20億元，用18個月的時間，建設年產150MW非晶硅薄膜太陽能電池項目，年產75MW、國際領先的CIGS薄膜太陽能電池生產線和年產4000套聚光式太陽能發電一熱水系統。目前項目正在積極推動中。

廣汽或併購瀋陽航天三菱

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道) 廣汽集團(2238)和吉奧汽車合資的廣汽吉奧汽車有限公司日前正式成立，填補了廣汽集團在微車領域的空白。據知人士透露，廣汽集團下一步可能會北上，併購瀋陽航天三菱發動機製造有限公司。如果進展順利，近日就會有消息發佈。對此，廣汽集團相關人士表示不知情，但也並未否認。

據介紹，廣汽集團在將吉奧汽車納入版圖後，目前廣汽集團仍有意與三菱汽車合資。有知情人透露，廣汽集團目前正在與瀋陽航天三菱發動機製造有限公司就兼併重組進行接觸。早在今年8月，廣汽集團在港整體上市時，廣汽集團董事長張房有曾表示，廣汽集團正在瀋陽尋求併購機會。當時，業界普遍認為廣汽併購對象是華晨汽車，但遭到華晨汽車的否認。

早前與三菱汽車簽合資意向

不過，今年11月5日，廣汽集團和三菱汽車在長沙簽署了合資意向備忘錄。瀋陽航天三菱發動機製造有限公司一躍成為廣汽集團在瀋陽最可能性的併購對象。

據了解，瀋陽航天三菱發動機製造有限公司是三菱汽車公司在亞洲的重要發動機生產基地，由中國航天汽車有限責任公司、三菱汽車公司、三菱商事株式會社等5家企業於1997年投資組建，主要生產4G63、4G64和4G69發動機，除了供應生產三菱轎車的中國合資廠家之外，還為比亞迪和吉利等內地其他汽車製造商提供產品。

黔商論壇簽約投資357億



香港文匯報訊(記者 張涵坤 貴陽電) 貴州省第二屆黔商論壇日前在貴陽開幕，簽約協議17個投資總額357億元。此次論壇以「民營經濟助跨越」為主題，邀請全球500強企業代表、中國民營經濟500強企業代表以及海外的華商代表，與貴州各市(州、地)地方政府、民間商會代表和知名企業家同場對話，旨在搭建開放平台、促進招商引資，推

進經貿交流、擴大貴州影響。

貴州打造理想投資創業地

中共貴州省委副書記王富玉致辭說，貴州是能源、礦產、生物、旅遊、文化資源大省，發展優勢明顯，發展潛力巨大，充滿無限商機。省委確定了「十二五」時期「加速發展、加快轉型、推動跨越」的主基調，實施「工業強省」和「城鎮化帶動」的主戰略，旨在提升貴州省在觀念、誠信、效率等方面的軟實力，營造一個親商、安商、和商、富商的良好環境，把貴州打造成一個成本低、回報快、市場廣、機會多、信譽好、效率高的理想投資創業之地。

是次論壇商賈雲集，馬來西亞青島集團董事局主席張曉卿、力帆實業(集團)股份有限公司董事長尹明善、新希望集團董事長劉永好、億利資源集團董事局主席王文彪、四川宏達集團董事長劉滄龍、泰豪集團董事長黃代放、南方集團董事長孫基林、北京望爾生物技術有限公司總經理何方洋、A8音樂集團首席執行官劉曉松等分別就貴州民營經濟發展問題發表演講。

責任編輯：黎永毅

投資理財

英皇金融集團總裁 黃美斯

金匯動向

馮強

獲利沽壓仍未消 紐元料下試73美仙

紐元從今年6月份的65.75美仙水平持續往上攀升後，已一度於上月初反覆上揚至79.75美仙附近的兩年半以來高位。由於紐元在短短的5個月之間便已有高達21%的升幅，因此當紐元近期已明顯未能進一步向上挑戰80.00美仙關位後，部分投資者已較為傾向先行沽出紐元獲利，該情況亦是導致紐元從上月的79美仙水平逐漸回落至上周73美仙水平的原因之一。所以當紐元在近期仍處於反覆向下修正走勢之際，紐元的反彈幅度亦將會較為受到一定限制，故此預期紐元將會繼續有反覆下調空間。

雖然紐元上週已稍為有所回穩，並且更一度向上觸及75.00美仙關位，但受到紐國公布其第3季經濟已出現0.2%的萎縮後，部分投資者已認為紐國在經歷9月4日的地震影響後，其經濟將不容易在第四季便急速復元，因此紐國央行在明年的升息步伐亦可能會頗為緩慢。所以不排除紐國央行將會遲至明年第2至第3季之間才會進一步緊縮其貨幣政策，這亦引致紐元近期的表現明顯落後於澳元，而澳元兌紐元交叉匯價一度於上週上觸及1.35水平的10年以來高位，亦已反映出該個情況。預料紐元將會反覆走低至73.00美仙水平。

金價勢弱考驗1370美元

現貨金價本月初受製於1,430美元水平的紀錄高點後，已逐漸遇到一定的獲利沽壓，並且在失守1,400美元水平後，更一度反覆走低至1,361美元附近才能穩定下來。雖然金價在上周曾略有反彈，但因為其反彈已連番受製於1,391美元附近阻力，故此預料現貨金價將會反覆跌穿1,370美元水平。



金匯錦囊

紐元：紐元將反覆走低至73.00美仙水平。
金價：現貨金價將反覆跌穿1,370美元水平。

金匯出擊

升值惹關注 瑞郎添壓

中國央行周六宣布年內第二次加息，以對抗年初較高的通脹，以及目前嚴重的負利率情況。此舉顯示中國已進入加息周期，貨幣政策加速回歸常態化。

日本央行周一公佈的11月4-5日會議記錄顯示，部分審議委員稱，在根據一項新的資產購買基金購買上市交易基金(ETF)和房地產投資信託基金(REIT)時，需避免擾亂金融市場。在11月4-5日會議上，日本央行維持指標利率在零水平不變，未放寬貨幣政策，此前美國聯邦儲備理事會(FED)的公債購買計劃未能觸發日圓足夠強勁的漲勢，因此央行無需立即出政策給予應對。日本央行對新增的5萬億日圓資產購買計劃進行了充實，將用這筆資金購買上市交易基金(ETF)和日本的房地產投資信託基金(REIT)。央行決定將政策會議日期提前，以加快資產購買資金的到位。

日圓升穿83關續強勢

美元兌日圓走勢方面，自11月末以來一直陷於82.30至84.50的區間，而在過去兩週均見美元兌日圓受制於84.50水平附近，因此可望明確突破此區，則將誘發較強勁的延伸漲勢，可能再次測試85.92附近的9月高位，之後參考預料為86.50及200天平均線87.10水平，關鍵為88關口。由

於中短期平均線與價位結集於83區間，或許示着在整固中隨時將引發較大型之突破延伸走勢。較近支持於25天平均線83.50，至於重要支撐估計在82.50，下一級將會看至82水平，為10月期間爭持階段之頂部位置；關鍵支撐則仍會繼續關注80關口。

瑞士報章Sonntag周日報道稱，瑞士政府和大銀行高層已舉行會議，商討保護瑞士出口商免受瑞郎走強衝擊的對策。該報未引述消息來源稱，磋商旨在鼓勵各家銀行推出匯率風險保險。瑞士央行此前警告稱，該國出口可能受到瑞郎升值的進一步衝擊，瑞郎兌歐元在今年以來已勁升逾15%。瑞士央行的季度貨幣政策報告也顯示，瑞郎升值及眾多企業的第四季表現。瑞士報章SonntagsZeitung對40家瑞士企業執行長的調查顯示，70%受訪者將瑞郎走強視作重大風險。

美元兌瑞郎上週先跌後回升，周四低見0.9493的兩個月低位，此後逐步回升至0.96水平。由12月初1.0066的高位，至上週已有近六百點跌幅，而在上週亦見跌勢開始減慢，以至RSI及STC開始出現回升跡象，或正顯示美元

本周數據公布時間及預測 (12月27-31日)

日期	國家	香港時間	報告	預測	上月
27	日本	7:50AM	十一月份企業勞務價格指數#	-	-1.2%
28	德國	3:00PM	十二月份消費物價指數#	-	+1.5%
	美國	11:00PM	十二月份消費信心指標	56.1	54.1
29	歐盟	6:00PM	十二月份歐元區M3貨幣供應#	-	+1.0%
30	美國	10:45PM	十二月份芝加哥採購經理指數	62.5	62.5
31			無重要數據公布		

上週數據公布結果 (12月20-24日)

日期	國家	香港時間	報告	預測	上月
20	德國	3:00PM	十一月份生產物價指數#	+4.4%	+4.3%
21	英國	5:30PM	十一月份公共赤字(英鎊)	233億	103億
22	日本	7:50AM	十一月份貿易盈餘(日圓)	1628億	8219億
	德國	3:00PM	十一月份人口物價指數#	+10.0%	+9.2%
	英國	5:30PM	第三季國內生產總值(修訂)	+0.27%	+2.8%
	美國	9:30PM	第三季國內生產總值(修訂)	+2.6%	+2.5%
		11:00PM	十一月份二手房屋銷售(單位)	468萬	443萬
23	美國	9:30PM	十一月份個人收入	+0.3%	+0.4%
		9:30PM	十一月份個人開支	+0.4%	+0.7%
		9:30PM	十一月份耐用用品訂單	-1.3%	-3.1%
		10:55PM	十二月份密西根大學消費者情緒指數	74.5	74.2
		11:00PM	十一月份新屋銷售(單位)	29.0萬	27.5萬
24			無重要數據公布		

已告開始出現回升的傾向。預計目前美元兌瑞郎較近支持在0.95水平，關鍵支撐則要看至0.94關口。阻力位則留意25天平均線0.98水平；關鍵則可看至1.00關口，倘若美元回破此區將見較大上升力度，可望直指至1.02水平。

巴西基金蓄勢待發

投資 攻略

巴西今年的通脹率接近6%，指標高位運行，雖然意味着經濟過熱，但是造成物價上漲的主要原因是消費增長過快，巴西富裕家庭、中產階級家庭去年佔全國人口11%和50%，低收入家庭明顯減少。據彭博資料顯示，巴西明年經濟增長預估高達26.1%，在新興市場中盈利表現優異，因此可承受單一新興國家風險人士，不妨逢低收集相關基金建倉，以掌握當地股市合理的市盈率價位的補漲機會。 ■梁亨

雖然新興市場整體表現強勁，而世界第一大的巴西鐵礦石生產和出口商淡水河谷以存託憑證在香港掛牌上市，首日在香港大盤下挫1.43%的情況下，股價逆勢上漲1.37%，但是巴西聖保羅指數表現相當遜色，今年以來累計仍微跌0.15%。

據基金市場策略員表示，儘管過往12月份是巴西股市表現頗佳的月份，而本月以來的累計漲幅也來到1.15%，但是在本國物價憂慮、內地緊縮陰影、歐債危機等震盪下，拖累股指本月排名居十大表現最遜股市的第6位。

比如佔近三個月榜首的匯豐巴西股票基金，主要是透過將不少於2/3資產投資於巴西公司股票或大部分業務在巴西的公司股票，以尋求長線資本增長。上述基金在2007、2008和2009年表現分別為49.95%、-67.54%及156.5%，其資產分布為95.84%股票及4.16%其他，而平均市盈率及標準差為14.94倍及44.01%。

匯豐巴西股票基金的行業比重為29.52%金融服務、19.98%工業用品、18.35%能源、12.46%消費用品、6.44%公用、5.37%電訊、2.76%消費服務、2.8%商業服務、1.37%傳媒、0.59%健康護理及0.34%電腦軟件。該基金的三大資產比重股票為6.46%Itau Unibanco Holding S.A. ADR、6.31%Petroleo Brasileiro S.A.及4.3%BR Malls Participacoes S.A.。

市場流動性充沛有利股市

聖保羅指數11月至今下跌約4%，目前的10.75%基本年利率也處於全球最高水平，近一個月並將外資投資當地債券稅率從2%調升至6%，以壓抑資金匯入過多、推升匯價的現象，但是卻未調升外資投資當地股票稅率，因此在市場流動性格外充沛的情況下，其兼具基本面與價值面的誘因，終將吸引資金以創造不錯的投資回報。

巴西基金回報表現

基金	近三個月	今年以來
匯豐巴西股票基金AD	5.03%	8.59%
東方匯理巴西基金 C Acc	4.36%	5.98%
百利達巴西基金 Classic	3.04%	2.39%
法巴L1巴西股票基金 Classic Acc	3.03%	2.35%
db x-trackers MSCI 巴西總回報淨值指數ETF	1.95%	-0.35%